

公立医院改革试点指导意见发布

选定16个城市推进改革试点

注重公益性 9方面破解看病难

外出务工月均收入
东部与中西部
差距不到百元

据统计，2009年第三季度全国外出务工劳动力的月均收入为1455元，环比增长2.5%；中西部地区分别为1389元和1382元，环比分别增长3.2%和4.3%。

东部比中、西部地区高不到百元的差距，已经很难构成优势，这也成为东部地区面临招工难的深层原因。另外，区域经济带的迅速崛起和产业转移也使得中、西部在劳动力需求方面与东部展开竞争。

EG365/CFP



括贵州遵义、云南昆明、陕西宝鸡、青海西宁。

指导意见指出，试点要坚持公立医院的公益性质，把维护人民健康权益放在第一位，实行政事分开、管办分开、医药分开、营利性和非营利性分开，推进体制机制创新，调动医务人员积极性，提高公立医院运行效率，努力让群众看好数。要按照“适度规模、优化结构、合理布局、提高质量、持续发展”的要求，坚持中西医并重方针，统筹配置城乡之间和区域之间医疗资源，促进公立医院健康发展，满足人民群众基本医疗服务需求，切实缓解群众

看病贵、看病难问题。

指导意见指出，试点的总体目标是形成公立医院改革的总体思路和主要政策措施，为全面推动公立医院改革奠定基础。

指导意见明确了九项试点的主要内容，包括：完善公立医院服务体系，改革公立医院管理体制，改革公立医院法人治理机制，改革公立医院内部运行机制，改革公立医院补偿机制，加强公立医院管理，改革公立医院监管机制，建立住院医师规范化培训制度，加快推进多元化办医格局等。

央视大火案：
涉嫌危险物品肇事罪
徐成等21人被起诉

新华社北京2月23日电 (记者李京华)针对此间多家媒体有关“央视大火23人涉嫌犯罪移送起诉”的报道，北京市人民检察院第二分院有关负责人23日向记者证实，此消息不准确，实际上此次被移送起诉的央视大火案涉案被告为21人。

这位负责人说，2月21日，北京市人民检察院第二分院对被告人徐成等21人以涉嫌危险物品肇事罪向北京市第二中级法院提起公诉。

此前，有媒体报道说，央视大火23名被起诉的涉案者中，7人来自央视，另外6人来自施工单位中建公司、北京城建集团。北京市人民检察院第二分院有关负责人向记者介绍情况时，只透露了央视新址办主任徐成的名字，没有透露其他20人的身份。

根据国务院春节前公布的调查结论，发生在2009年元宵节之夜的央视大火被认定为特别重大火灾事故。71名事故责任人受到责任追究，其中27名事故责任人受到党纪、政纪处分。

这场火灾造成1名消防队员牺牲，6名消防队员和2名施工人员受伤。火灾事故造成直接经济损失1.6亿余元。



浙江宁波一企业包列车接工人返厂

2月22日，宁波一家服装企业包了6节车厢，将回乡过年的550余名安徽阜阳籍员工接回宁波。
张培坚摄

关注今春用工荒 ②

福建：岗位需求8.7万人次，求职登记仅3.9万人次

数百闽企将赴中西部大省招工

本报福州2月23日电 (记者吴锋思)福建省人力资源和社会保障厅提供的信息显示，今年福建省熟练工的需求缺口较大，制造业、批发和零售业、居民服务和其他服务业位居行业用工量前三位。统计表明，全省人力资源市场有技能要求的熟练工供求总量为12.6万人次，其中岗位需求8.7万人次，而求职登记的只有3.9万人次。

节后闽企用工再次降临。

记者了解到，福建省有关部门将组织数百闽企赴中西部大省招工。其中泉州市总工会已于2月21日率先带领当地16家大型企业的负责人赴河南、四川省招工。

同时，福建各地也迎来招工高峰。以服务进城务工，帮助就近转移，扶持返乡创业”为主旨的“春风行动”在福州正式拉开序幕。在福州举办的首场人才招聘会上，共有195家企业参会，提供就业岗位4.3万个，到场应聘的求职人员1.2万人，达成初步就业意向4700多人。从2月26日至3月5日，福州市职业介绍服务大厅每日还将举办各种类型的招聘会。

劳动部门通过对沿海五个城市(福州、泉州、厦门、漳州、莆田)招聘职位的分析显示，节后用工营销类、计算机与IT类、企业管理、电子类、机械与仪器仪表类、服务业类、鞋服纺织类、财会类、文职类、建筑类人才需求较为旺盛。

对此，福建省劳动部门搭建招工平台，加强跨省劳务协作，建立相对固定的劳动力输入基地。据悉，泉州市有关部门将组成5个招工团，组织数百家企业分赴中西部10省(市)的20个城市招工。26日，泉州市还将有一组团队奔赴湖北、湖南两省招工，正月十五过后，还会有三组团队分赴陕西、甘肃、江西、安徽等地进行招工，帮助企业解决用工需求。

记者还了解到，福建省各设区市在正月十五前举办一场较大型招聘会，指导所辖县(市、区)组织开展招聘活动，并向社会公布一些用工规范，一批工作环境好的企业和“放心”职业中介机构；依托就业服务平台，加快异地岗位需求信息发布，利用远程见工的方式为求职者提供便捷服务，降低企业招工成本。



图为一辆辆装满瓜菜的大货车正在准备出岛。

本报记者 赖志凯摄

山东大棚冬季瓜菜基本结束
广东冬季瓜菜也接近尾声

海南瓜菜行情起来了

■本报记者 赖志凯

记者今天从海南省农厅召开的新闻通气会上获悉，海南瓜菜价格从疲软里不断回升态势，海南瓜菜每公斤0.1元回升到0.4元，泡椒从每公斤1元回升到2元，黄瓜、苦瓜、四季豆、青瓜等价格与去年同期持平，目前海南瓜菜价格总体保持平稳。

据了解，今年海南的辣椒、黄瓜、苦瓜、佛手瓜等冬季瓜菜获得了较好收成，可是春节期间瓜菜市场价格却出现疲软现象。茄类与椒类价格低于去年同期，黄瓜每公斤仅卖0.4元，甚至每公斤0.1元的佛手瓜都卖不出去，部分菜农损失惨重。

海南省农厅有关人士指出，随着广东瓜菜下市，以及海南省各级政府采取了有力措施，市场价格已初步回升。佛手瓜的主产地海口市秀英区政府采取措施，从2月20日起至2月28日，每运一货车(20吨以上)佛手瓜销往内地，给予100升柴油补贴，近几天瓜菜价格呈不断回升态势，长茄每公斤回升到3元，尖椒回升到1.4元，豆类瓜类价格也比较平稳。

据海南省农厅市场与信息处统计，全省瓜菜出岛量22日达到1.7万吨，主要品种是椒类、瓜类、豆类和茄类。由于椒类与豆类种植面积有所扩大，瓜菜出岛量比去年同期增长10%。

记者今天在海口市秀英码头看到，一辆辆装满瓜菜的大货车正排队准备轮渡过海。一车牌号为辽BE899的货车司机赵师傅告诉记者，车上装满了32吨的苦瓜、黄瓜和辣椒准备运往哈尔滨。另一车牌号为

赣CE8459的车上装满了15吨的尖椒，将运往上海。

秀英码头轮渡核算室的柯金寿主任告诉记者，从昨天早上8点到今天早上8点，过海的瓜菜车辆为939辆，比去年同期多96辆。

记者随后驱车前往瓜菜主产地琼海市定安县各乡镇采访，看到农民都在忙着采摘瓜菜，村头村尾都是瓜菜代收点。在琼海博鳌镇一个村庄的12个瓜菜代收点，不时有装满瓜菜的车辆驶出村庄。

在定安收购瓜菜的北京新发地农产品批发市场的经销商王广告诉记者春节期间他都没回内地，一直在乐东、陵水、三亚等地奔波收购，远销瓜菜。

“前天豇豆角每公斤收购价11元，比去年同期还高。今天每公斤收购价7.4元，与去年同期持平。其他品种，如四季豆、青瓜等价格比较平稳，与去年同期一样。只有椒类价格比去年同期低，其中泡椒最低，十几天来收购价一直在每公斤1元以下。”王广说，海南瓜菜上市正在进入高峰，目前，每天的发货量有200吨。

记者发现，近几年，进入岛内的经销商持续增加，甚至有部分经销商深入田头收货。

海南省农厅办公室主任赵咏望说，山东大棚冬季瓜菜基本结束，广东冬季瓜菜也接近尾声。春节长假结束后，随着沿海工厂陆续开工，各地大中专学校开学，团购消费力不断扩大，海南瓜菜行情会越来越好。

(本报海口2月23日电)

国家统计局回应工资“被增长” 将增加反映劳动报酬结构和差异的统计指标

新华社北京2月23日电 (记者刘静)国家统计局人口就业司司长冯乃林23日透露，国家统计局将对工资统计进行一系列改革，包括增加反映劳动报酬结构和差异的统计指标。

冯乃林在新华网访谈时说，针对目前工资统计只有平均工资，不能很好反映工资收入差异的问题，国家统计局将在2010年进行试点，增加反映劳动报酬结构和差异的统计指标，取得经验后在全国推广。在回应工资“被增长”的说法时，冯乃林说，这比较形象地反映了工资统计制度的缺陷：首先原来没有把私营单位包括进来；其次发布的平均数，比较大的弱点就是把差异给“删”掉了，可能高收入的个人只有极少数，但他们工资的增长会造成长平均数的增长。

冯乃林说，私营单位工资现在已正式纳入工资统计。国家统计局打算从今年开始试点细化企业工资统计，把工资的结构和构成分开，不再仅仅是企业工资总和除以职工人数。而且，将改变现行工资统计数据逐级汇总的模式，由国家统计局对基层单位数据进行

超级汇总。

从今年起，国家统计局将改进工资统计的数据发布方式，每年在其网站上发布详细的分行业、地区、注册类型和单位类型的年度工资数据。

对于网友希望工资增速不低于GDP增速、工资增速比CPI指数高出10个百分点的两点希望，冯乃林回应说，从1990年到现在，除少数年份外，平均工资增速都是高于GDP增速的，而且始终高于CPI增长，但高出10个百分点不是常态。

其参与土地出让活动。对已供地未开工、已开工未入市的普通商品住房项目，加强监督管理和跟踪服务，发挥行政审批绿色通道机制作用，促开工、促上市。

同时，北京市将清理规范2008年底以来制定的各项购房优惠政策，抑制投资投机性购房。从2010年1月1日起，对已经过期的购房优惠政策一律停止执行。对二套住房贷款严格执行不低于40%的首付比例；个人销售普通住房营业税个人住房转让营业税免征时限由2年恢复到5年；未满5年的普通住房和已满5年的非普通住房买卖时，营业税按全额缴纳的，方可享受个人所得税按总额1%缴纳的优惠。严格执行《关于规范境外机构和个人购买商品房的通知》中对境外个人在京购房的居住年限和所购房屋的有关规定。在境内工作、学习时间一年以下的境外个人，不得购买商品房。境外个人在本市购买自住商品房的，一人只能购买一套住房。

北京市政府部门将加强商品房销售管理，加大房地产市场执法检查力度。

北京推系列楼市调控政策 支持自住并遏制房价过快上涨

据新华社北京2月23日电 (记者孙晓胜)北京市住房和城乡建设委员会23日对外宣布，北京市11个相关职能部门联手推出一系列楼市调控措施，加强和改善房地产市场调控，支持居民自住和改善型住房消费，遏制房价过快上涨的势头，促进北京市房地产市场平稳健康发展。

根据新出台的《促进北京市房地产市场平稳健康发展的实施意见》，北京市将加大政策性住房建设力度，调整住房建设用地供应结构。

据了解，2010年各类政策性住房用地占全市住房用地的50%以上，新开工建设和收购房类政策性住房占全市住房新开工套数的96%。

记者随后驱车前往瓜菜主产地琼海市定安县各乡镇采访，看到农民都在忙着采摘瓜菜，村头村尾都是瓜菜代收点。在琼海博鳌镇一个村庄的12个瓜菜代收点，不时有装满瓜菜的车辆驶出村庄。

在定安收购瓜菜的北京新发地农产品批发市场的经销商王广告诉记者春节期间他都没回内地，一直在乐东、陵水、三亚等地奔波收购，远销瓜菜。

“前天豇豆角每公斤收购价11元，比去年同期还高。今天每公斤收购价7.4元，与去年同期持平。其他品种，如四季豆、青瓜等价格比较平稳，与去年同期一样。只有椒类价格比去年同期低，其中泡椒最低，十几天来收购价一直在每公斤1元以下。”王广说，海南瓜菜上市正在进入高峰，目前，每天的发货量有200吨。

记者发现，近几年，进入岛内的经销商持续增加，甚至有部分经销商深入田头收货。

海南省农厅办公室主任赵咏望说，山东大棚冬季瓜菜基本结束，广东冬季瓜菜也接近尾声。春节长假结束后，随着沿海工厂陆续开工，各地大中专学校开学，团购消费力不断扩大，海南瓜菜行情会越来越好。

(本报海口2月23日电)

京城烟花爆竹销量 今年远远低于去年

为了能买到便宜货时就得计算了，刘姐说去年家里买了200元左右的烟花，而今年只买了100元，“买了年货剩下的钱不多了，烟花少买一点吧。”加上孩子开学的花费，刘姐一个月的支出也差不多归零了。

观念转变，低碳意识增强。

还有一些市民表示，放烟花容易出事故，而且还污染环境。北京化工学院的伊教授称：烟花爆竹大量燃放后产生的有害气体，对我们的呼吸系统、神经系统和心血管系统都有一定的损害作用。同时燃放烟花还造成噪音污染，除夕夜噪声瞬时最大值可达102.5至125分贝。另外，如果其碎屑处理不当还会造成水污染等。

许多“低碳”倡导者选择不买烟花，用其他方式庆祝新年。市民范女士称：“不放烟花一样可以过年，我们家今年用往年买烟花的钱买了几盒花，既实惠又美观。”还有一些市民选择购买喷花、气球等代替烟花。

在这样的情况下，人们在购买作为非生

海冰挤压 渔船破损

2月22日，停靠在大连市旅顺口区北海渔港的一艘渔船船舱进水下沉。

近几日，大连黄渤海北部结冰海域冰层开始融化，部分停靠在那里的渔船出现船舱进水、船体下沉的情况。渔民解释，这是由于海冰长时间围困挤压渔船底部引起的，当地海政及保险公司已经介入，并叮嘱渔民密切观察因在海冰中的船只情况。

新华社发(吕文正 摄)

中铁十局2009年获评 48项国家、省部级工法

本报讯 围绕重点工程和施工技术难点，中铁十局不断加大技术攻关和科研开发力度，着力解决京沪高铁、沪宁城际等工程施工中的技术难题，科技成果取得重大突破。

2009年获国家级工法8项、省部级工法40项，省部级科技进步奖9项，专利授权11项，其中发明专利1项。此外，还完成铁路桥梁支梁及无砟轨道板等新产品投鉴定项目7项。由中铁十局负责主编的《铁路桥梁涵洞工程施工安全技术规程》也已由铁道部发布实施。

(安国强 张海霞)